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Checklista lägeskontroll 

Geodataenheten 

   08 – 590 970 00 

 geodata@upplandsvasby.se 

Denna checklista syftar till att visa exempel på vad en lägeskontroll ska innehålla såsom 
måttsättning, koodinatförteckning och övrig information.  

 

Nedan följer exempel a till c där lägeskontroll avser: 
a) Byggnad nära fastighetsgräns 
b) Tillbyggnad nära fastighetsgräns 
c) Byggnad långt från fastighetsgräns 
 

Information som ska finnas med i lägeskontrollen: 
 Fastighetsbeteckning 
 Skala 
 Var på byggnaden lägeskontrollen är utförd, till exempel på grundplatta 
 Datum för inmätning av lägeskontrollen 
 Ärende hos bygglov 
 Koordinatlista i plan och höjd i referenssystem SWEREF 99 1800 och RH2000 
 Signatur på utförare 
 Kontaktuppgifter till utförare 
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a) Lägeskontroll på byggnad:  
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 På lägeskontrollen ska den nya byggnaden måttsättas efter inmätt ytterkant på 
grundplattan. 

 Vi rekommenderar att inmätningen i första hand sker på gjutformen i god tid innan 
gjutningen. Detta för att underlätta ifall korrigering behöver göras.  

 Om inmätningen inte görs innan gjutning så ska inmätningen ske på gjutformen efteråt, 
alternativt på färdig fasad där också takfot och taknock mäts in. 

 Redovisa tre mått från två hushörn rätvinkligt mot fastighetsgränser där två mått ska utgå 
från samma hushörn, se exempelbild ovan. 

 Redovisa husets färdiga golvnivå (FG) med 2 decimaler i höjdsystemet RH2000.  

 Redovisa koordinatlista för husets hörn med 3 decimaler i referenssytemet SWEREF99 
1800 i plan. 
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b) Lägeskontroll på tillbyggnad:  
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 På lägeskontrollen ska den nya byggnaden måttsättas efter inmätt ytterkant på 
grundplattan.  
 
- Vi rekommenderar att inmätningen i första hand sker på gjutformen i god tid innan 

gjutningen. Detta för att underlätta ifall korrigering behöver göras.  
 

- Om inmätningen inte görs innan gjutning så ska inmätningen ske på gjutformen 
efteråt, alternativt på färdig fasad där också takfot och taknock mäts in. 
 

 Redovisa de gavlar som byggts ut samt eventuella kompletterande mått längs befintligt 
husliv.  
 

 Redovisa tre mått från två hushörn rätvinkligt mot fastighetsgränser där två mått ska utgå 
från samma hushörn, se exempelbild ovan. 

 
 Redovisa husets färdiga golvnivå (FG) med 2 decimaler i höjdsystemet RH2000.  

 
 Redovisa koordinatlista för tillbyggnadens hörn med 3 decimaler i referenssytemet 

SWEREF99 1800 i plan. 
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c) Ny byggnad långt från fastighetsgräns: 
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 På lägeskontrollen ska den nya byggnaden måttsättas efter inmätt ytterkant på 
grundplattan 

 

- Vi rekommenderar att inmätningen i första hand sker på gjutformen i god tid innan 
gjutningen. Detta för att underlätta ifall korrigering behöver göras.  
 

- Om inmätningen inte görs innan gjutning så ska inmätningen ske på gjutformen 
efteråt, alternativt på färdig fasad där också takfot och taknock mäts in. 

 
 Om det inte är möjligt att måttsätta byggnaden mot fastighetsgränser så ska 

koordinatlista på plankoordinater för hushörnen redovisas med 3 decimaler i 
koordinatsystemet SWEREF99 1800, se exempelbild ovan. 
 

 Redovisa husets färdiga golvnivå (FG) med 2 decimaler i höjdsystemet RH2000. 
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